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der Abgeordneten Dr. Ermacora, Dr. Neisser 
und Genossen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend Diagnosestraße 

. Auf Grund von Zeitungsmeldungen ist bekannt geworden, daß 
dem Bundesminister für Landesverteidigungein Bericht über 
die Diagnosestraße bei Ste'Ilungsuntersuchungen zugeleltet 
wurd.e.Ein Bericht, der von bede'.ltenden Gesundheitsschwächen 
~sterreichischer Stellungspflichtiger Zeugnis gibt. Der 
Bericht hatte auch im Ausland Aufsehen.erweckt. Es wird 
über die Gründe und Arten der gesundheitlichen Schwächen 
(Sehschwächen, Alkoholismus) von \vehrpflichtigen gesprochen •. 

·wenn ma.n die Diagnosestraße ernst nimmt, dann mUs sen. die Unter­
suchungen aufgrund der Diagnosestraße Wehrdiensttaugliche 
liefern, die nach einem strengeren Maßstab ausgelesen werden, 
als jene, die nicht dur.ch die Diagnosestraße gegangen sind. 

Das heißt also, es gibt i!!l gleichen Zeitraum aus demselben 
stellungspflichtigen Jahrgang zwei Gruppen von Tauglichen. 
Die eine, deren Angehörj.ge nach dem strengen Maßstab der 
Diagnos8straße beurteilt werden und die andere, die den 
normalen Stellungsuntersuchungen unterliegt. J)i3.S rührt an 

den Sat~unddas Gebot von der Gleichheit vor dem Gesetz, 

da es ungeachtet des doppe·l ten Na.ßstabes bei den Untersuchungen 

gleichverp:f.'lichtete Präsenzdiener gibt. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den 
Bundesminister für Landesverteidigung folgende 

A n fra g e : 

1) Inwieweit werden Erfahrungsberichte über die Diagno8~­
straße den .Abgeordneten des Nationalrates zur Verfügung 
gestellt werden? 

2) Werden Sie dem Gesundheitsministerium die Ergebnisse 
des Berichtes über die Erfahrungen mit den Diagnosestraßen 
bekanntgeben? 

. 
3) Ergeben si,?h aus dem unterschiedlichen Stellungsverfahren 

auch unterschiedliche Verwendungen für die Präsenzdiener? 
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